

岳阳市君山区卫生健康局

以“汛”为令,彰显卫健担当

本报讯(通讯员 岳健)7月5日下午,岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口,造成垸区被淹。在这场灾害面前,岳阳市君山区卫生健康局迅速做出反应,彰显出了责任担当。

决口发生后,君山区卫生健康局组织数名医务人员紧急赶往一线参与防汛救灾工作,并安排2辆救护车24小时待命。当日深夜,君山区卫健系统派出救护

车3次到良心堡大堤巡诊,参与医护人员14人。他们发放了防暑类药品86盒、防蚊虫叮咬药品20支、退热及治疗腹泻、胃肠道疾病镇痛等药物66盒、降压药品4盒,以及日常防护及消毒用品366瓶(支/片),为防汛救灾人员的生命健康提供了保障。

7月6日上午,君山区卫生健康局党委书记、局长郑明军,区卫健局党委委员、副局长余轶

带领相关股室负责人、区红十字会志愿者,将医疗救灾物资送至良心堡应急指挥部。

此次决口发生后,当地党委政府和有关部门迅速行动,全力转移垸区群众。目前,附近6村1社区需转移的5000余名群众已全部安全转移,相关部门正在努力做好群众安置、间堤防守加固、决口封堵等工作,以确保人民群众的生命财产安全。

应急救护培训

郴州市北湖区卫健局、区计生协组织“急先锋”志愿服务队走进市民兵训练营,为学生军训教练员开展应急救护培训。图为7月2日在市民兵训练营,医务人员手把手指导教练员心肺复苏实操。

通讯员 何作为
邓丹华 摄影报道



长沙医学院大学生开展“三下乡”社会实践活动

本报讯(通讯员 曾星星 谢乃茜 廖思思)近日,长沙医学院药学院2024年闪“药”青春团队暑期“三下乡”社会实践活动启动仪式在郴州市汝城县濠头乡上河村举行。

郴州市派驻村帮扶工作队第一书记、队长谢渐勇,濠头乡党委委员、组织委员罗超,团队指导老师徐晓文、胡静、陈欣怡等出席活动,闪“药”青春团队成员和上河村部分村民参加启动仪式。

罗超表示,此次与长沙医学院合作开展大学生暑期“三下乡”活动是上河村近几年第一次参与高校活动,未来上河村将会把“三下乡”活动与乡村振兴有

机结合,使“三下乡”活动融入农业农村现代化的伟大征程中。

本次活动采取义诊与健康科普相结合的方式,为村民提供医疗服务,并向村民普及健康知识。

活动中,队员们细致耐心地为村民测量血压、血糖,对颈肩腰腿酸痛、痛风等疾病进行检查诊治,认真解答关于高血压、糖尿病等慢性病的预防知识,并根据村民的不同情况分别提出科学合理的保健及治疗建议,还为有需求的村民针灸、推拿、拔罐。

队员们将企业资助的金银花露水、清凉油、感冒药品等健康物资分发给村民。当地村民对于闪“药”青春团队的到来和无私

奉献纷纷表示感激。

此前,长沙医学院药学院在本校举行了2024年暑期“三下乡”社会实践活动启动仪式。校党委书记李世兵与同学们分享了自己参加暑期“三下乡”社会实践的经历,勉励同学们珍惜实践机会,在实践中深入了解社情、民情、国情,用青春力量为乡村振兴添砖加瓦。

此次“三下乡”义诊活动不仅为濠头乡上河村村民送去了健康和温暖,也为队员们提供了宝贵的实践机会。他们通过亲身参与义诊活动,巩固了专业知识技能,更深刻体会到了医者的责任与使命。

数据多跑路、群众少跑腿

长沙市120急救中心开通线上办理出车证明服务

本报讯(通讯员 周佩佩 陈俊辉)近日,来自湖南湘江新区莲花镇的刘先生线上申请了一张救护车出车证明,用于交通事故办理保险理赔。他表示,通过咨询了解到在线上可办理出车证明,提交申请后两天就收到了长沙市120急救中心发来的证明,保险公司认可电子证明,让他省了来回70多公里

的路程,十分方便。

据了解,长沙市120急救中心已在“长沙120”微信公众号开通了线上办理救护车出车证明服务。

有需求的群众通过关注“长沙120”官微,进入“微网站”界面,点击“出车证明”板块,线上填写信息并提交,即可完成申请。中心受理市民申请,核实

有关情况属实后,将开具出车证明。出车证明PDF文件将发送至市民提供的电子邮箱(该证明和纸质证明具有同等法律效力)。

线上办理出车证明,让“数据多跑路、群众少跑腿”,进一步提高了办证工作效率,为市民避免了忘带材料来回奔波、找窗口单位和排队的烦恼,切实为群众提供了便捷高效的服务。

市州连线

娄底市卫健委助力“爱心护蕾·合护花开”

本报讯(通讯员 姜健)7月3日,在娄底市娄星广场“爱心护蕾·合护花开”集中活动现场,一场充满关爱与温暖的未成年人健康宣传活动如火如荼地展开。娄底市卫健委联合娄底骨伤医院以专业的知识和丰富的经验为前来咨询的未成年人及市民提供了义诊诊疗服务和健康宣传。

除了现场诊疗,活动还通过宣传展板和发放科普资料的方式,向大家普及预防和医疗保健知识。生动形象的照片和通俗易懂的文字,吸引了众多市民驻足观看,进一步增强了市民的健康意识。

2024年以来,娄底市卫健委高度重视未成年人健康工作,严格落实“利剑护蕾·雷霆行动”工作要求,开展了“未成年人保护法学习暨培训会议”“利剑护蕾·雷霆行动”专题部署会议,紧紧围绕“强制报告与从业查询制度落实”这个核心任务持续发力,助力“爱心护蕾·合护花开”。

新田县中医医院党委荣获“永州市先进基层党组织”称号

本报讯(通讯员 何丽英 黄海燕)日前,在永州市召开的“两优一先”(指在基层党组织和党员中开展评选表彰出的优秀党务工作者、优秀共产党员和先进基层党组织)表彰大会上,新田县中医医院党委被授予“永州市先进基层党组织”称号。

新田县中医医院始建于1956年,秉承“仁爱、精业、传承、开拓”的院训,始终坚持“以人民为中心”的发展理念,目前已发展成集医疗、急救、康复、预防保健、教学科研于一体的现代化二级甲等中医医院。医院现有在岗职工530人,编制床位680张,内设临床、医技科室34个,有省级重点中医专科4个。医院党委下设4个党支部,共有党员84名。

近年来,医院党委团结带领全院干部职工强化理论学习,提高政治站位,加强廉政建设,提升职业素养,努力锻造“政治过硬、作风过硬、本领过硬”的中医队伍。在各级领导和主管部门的大力支持和精准指导下,医院党委践行把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导核心作用,通过不断完善医院管理机制,创新工作方式方法,建强支部堡垒,激发工作活力,引导医务人员树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高质量党建引领高质量发展,医院党组织凝聚力、向心力和战斗力显著提升。

下一步,医院将认真落实上级有关工作要求,始终保持“三干”作风,将党建工作与医疗业务深度融合,持续推进卓越服务,切实为群众办实事、做好事、解难事,不断提升患者获得感和满意度,为“健康新田”建设贡献中医力量。